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Ficha informativa, 17 de abril de 2019 

Sensación de inseguridad en el Área Metropolitana de Guadalajara y la 
ciudad de Puerto Vallarta 

Marzo 2019 

De acuerdo con la Encuesta Nacional de Seguridad Urbana (ENSU)1, en marzo de 2019 el 

77.4% de la población consideró insegura la ciudad de Guadalajara, con una ligera disminución 

de 0.7 puntos porcentuales en un periodo de nueve meses. Al separar la percepción por sexo, 

se aprecia que el 82.7% de las mujeres de AMG considera insegura la ciudad, con una 

disminución de 0.2 puntos porcentuales en un periodo de nueve meses. Por otro lado, 70.3% 

de los hombres consideró insegura la ciudad de Guadalajara, disminuyendo 3.2 puntos 

porcentuales en el mismo periodo.  

En la ciudad de Puerto Vallarta, en marzo de 2019, el 57.4% de las personas consideraba que 

la ciudad es insegura, con un importante aumento de 20.8 puntos porcentuales con respecto a 

junio de 2018; en cuanto a las mujeres, el 64.8% consideraron insegura la ciudad, aumentando 

20.9 puntos porcentuales en el mismo periodo; y el 48.6% de los hombres consideraron que su 

ciudad es insegura, 21.1 puntos porcentuales más que en junio de 2018. 

Por lo anterior, más mujeres que hombres consideran insegura su ciudad de manera 

significativa, así como hay una clara diferencia en la inseguridad percibida entre los tapatíos y 

los vallartenses, aunque esta diferencia se ha acortado con el tiempo, tal como se puede 

apreciar en la gráfica 1. 

  

                                                

1
 La Encuesta Nacional de Seguridad Urbana (ENSU) que publica el INEGI, tiene como objetivo obtener información 

que permita realizar estimaciones con representatividad a nivel nacional urbano de la percepción que tiene la 

población sobre la seguridad pública en su ciudad con una periodicidad trimestral. Para el estado de Jalisco, esta 

encuesta recaba información en el área urbana de Puerto Vallarta y en cinco de los municipios del AMG: 

Guadalajara, Tonalá, Tlajomulco de Zúñiga, San Pedro Tlaquepaque y Zapopan.   

Los datos recabados, al agregarlos para el AMG, permiten separar los resultados por sexo, pero esta distinción no 

es significativa a nivel municipal. Por lo tanto, los resultados para Puerto Vallarta, con excepción de la percepción 

general de inseguridad, no se presentarán con la distinción del sexo del entrevistado. 
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Gráfica 1. Porcentaje de personas del AMG1 y Puerto Vallarta  

que consideran insegura su ciudad  

junio de 2018 y marzo de 2019 

 
Fuente: Elaborado por el IIEG con datos de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública y Urbana (ENSU), junio 

2018 y marzo 2019, de INEGI.  
1
Considera únicamente los datos recabados en los municipios de Guadalajara, Tonalá, Tlajomulco de Zúñiga, San 

Pedro Tlaquepaque y Zapopan. 

En el AMG, en marzo de 2019, el lugar donde más ciudadanos se sintieron inseguros fue en los 

cajeros automáticos localizados en la vía pública, sintiéndose así el 84.6% de la población; 

86.4% de las mujeres se sintieron inseguras en los cajeros automáticos localizados en la vía 

pública, contrastado con el 82.1% de los hombres que se sintieron inseguros. En segundo 

lugar, 79.3% de la población se sintió insegura en el transporte público de la ciudad; el 83.1% 

de las mujeres también se sintieron inseguras en los mismos espacios, al igual que el 74.5% de 

los hombres. En tercer lugar, el 76.6% de los ciudadanos se sintieron inseguros en los bancos; 

80.4% de las mujeres compartieron el sentimiento de inseguridad en el mismo espacio, 

contrastando con 71.5% de los hombres que también se sintieron inseguros en el transporte 

público. 

La casa es el lugar que menos personas consideraron inseguro en el AMG en marzo de 2018, 

siendo que únicamente 34.9% de la población la que se sintió insegura en este espacio; en 

cuanto a las mujeres, el 38.2% se sintió insegura ahí, al igual que 30.6% de los hombres. 

Después de la casa, el trabajo es el segundo lugar donde menos personas se sintieron 

inseguras, siendo que 43.6% de los ciudadanos dijo sentirse inseguro ahí; 48.8% de las 

mujeres se sintieron inseguras en su trabajo y únicamente el 38.1% de los hombres. 
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De junio de 2018 a marzo de 2019, no cambió mucho la percepción de inseguridad de los 

ciudadanos en los distintos espacios mencionados. La percepción de seguridad en la casa de 

los ciudadanos del AMG aumentó en 2.8%; el aumento de la percepción inseguridad fue de 

15.9% para las mujeres, y en cambio se redujo en 13.0% para los hombres. En cuanto al 

espacio de trabajo, el aumento de la percepción de inseguridad fue de 4.2% entre los 

ciudadanos en general; para las mujeres no hubo cambio alguno y para los hombres, hubo un 

aumento en la percepción de inseguridad del de 5.2%. Lo anteriormente mencionado se puede 

resumir en la gráfica 2. 

Gráfica 2. Porcentaje de personas que se sienten inseguras  

en distintos lugares dentro del AMG1 por sexo 

junio de 2018 y marzo de 2019 

 
Fuente: Elaborado por el IIEG con datos de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública y Urbana (ENSU), junio 

2018 y marzo 2019, de INEGI.  
 1

Considera únicamente los datos recabados en los municipios de Guadalajara, Tonalá, Tlajomulco de Zúñiga, San 

Pedro Tlaquepaque y Zapopan. 
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En cuanto a Puerto Vallarta, en marzo de 2019, también fue en los cajeros automáticos 

localizados en la vía pública el lugar donde más personas se sintieron inseguras, el 68.9%; 

seguido de los bancos, donde el 59.0% dijo sentirse inseguro; y en el transporte público, el 

41.7% de las personas se sintieron inseguras. 

En la casa, que también es el lugar donde menos vallartenses se sintieron inseguros, 

únicamente el 21.1% se sintió así; seguido del trabajo, donde sólo el 23.7% se sintió inseguro. 

De junio de 2018 a marzo de 2019, los cambios más importantes en cuanto a la percepción de 

inseguridad de los vallartenses en los distintos espacios mencionados recaen en el espacio de 

trabajo y en los bancos. La percepción de seguridad en el trabajo de los ciudadanos de Puerto 

Vallarta se aumentó 22.3%; en cuanto a los bancos, el incremento de la percepción de 

inseguridad fue de 21.1%; en los cajeros automáticos en la vía pública el aumento en la 

percepción de inseguridad en fue de 11.9%; en la casa de los ciudadanos el aumento fue de 

9.3%; y en el transporte público el incremento fue apenas perceptible, de 0.1%. Lo 

anteriormente mencionado se puede resumir en la gráfica 3. 

Gráfica 3. Porcentaje de personas que se sienten inseguras  

en distintos lugares dentro de Puerto Vallarta por sexo 

junio de 2018 y marzo de 2019 

 

Fuente: Elaborado por el IIEG con datos de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública y Urbana (ENSU), junio 

2018 y marzo 2019, de INEGI. 
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